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Συναυλία-ρέκβιεμ «Ομολογητές της Ορθοδοξίας μετά την άλωση»δοθηκε στις 25 Ιανουαρίου 2012
στο Συνεδριακό Κέντρο του Ιερού Καθεδρικού Ναού Χριστού του Σωτήρος της Μόσχας με θέμα τον
αγώνα των Νεομαρτύρων και Ομολογητών Ελλάδος, Κύπρου, Μικρασίας και Πόντου της εποχής
15-20 αιώνων.

Να αναφερθεί ότι η συναυλία ήταν ο πυρήνας της Ρώσο-Ελληνικής αναμνηστικής εκδώλσης «Από
τη Γέννηση στην Ανάσταση», που αποβλέπει στη γνωριμία του Ρώσου κοινού με τον αγώνα των
Ελλήνων νεομαρτύρων και του Ελληνικού κοινού στην Ελλάδα με τον αγώνα των Ρώσων
νεομαρτύρων. Η εκδήλωση επίσης θα πραγματοποιηθεί στις πόλεις Ροστώφ επί του Ντόν, Αλμά
–Ατά και στο Άγιον Όρος.

Στα πλαίσια του προγράμματος το Εκδοτικό Τμήμα του Πατριαρχείου Μόσχας σε συνεργασία με το
στούντιο «Κωνσταντινούπολη» εργάζεται για την έκδοση στα CD βιβλίου με βίους των αγίων
νεομαρτύρων και ομολογητών και αφιγήσεις για τους Έλληνες κρυπτοχριστιανούς. Η υλοποίηση
του προγράμματος άρχισε πριν από μια οχτωετία με ευλογία του μακαριστού Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Αλεξίου Β΄.

Στη συναυλία παρέστησαν ο Υπουργός Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Σταύρος Δημάς,
ο Πρέσβης της Ελλάδος στη Ρωσία κ. Μ. Σπινέλλης, ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας
στη Μόσχα Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος, ο Μητροπολίτης Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐας, ο
Πρόεδρος της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Ορθοδοξίας και πρώτος Αναπληρωτής της
Επιτροπής της Κρατικής Ντούμας για κοινωνικούς συλλόγους και θρησκευτικά σωματεία κ. Σ.
Ποπώφ, ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Α. Σαμαράς, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, ο αντιπρόσωπος της Ιεράς Μονής Διουνυσίου στην Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους
μοναχός Συμεών, εκπρόσωποι της Ελληνικής Διασποράς στη Ρωσία, το Καζαχστάν, κοινωνικοί
παράγοντες από την Ελλάδα, την Κύπρο, διπλωμάτες από χώρες της Ορθόδοξης παράδοσης.



Ο Αρχισυντάκτης του Εκδοτικού Τμήματος του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Βλαδίμηρος
Σιλόβγιεφ καλωσόρισε τους παρόντες τονίζοντας ότι «μας ενώνει η Αγία Ορθοδοξία, και μας
ενώνουν οι Νεομάρτυρες». Ο πατήρ Βλαδίμηρος επεσήμανε το ενδιαφέρον του Ελληνικού λαού για
τους αγώνες των Ρώσων νεομαρτύρων του 20 αιώνα και υπογράμμισε ότι «οι Ρώσοι πρέπει και
θέλουν να μάθουν για τους μακραίωνους αγώνες των νεομαρτύρων, με τους οποίους στηρίζεται η
Εκκλησία».

Στη συναυλία πήραν μέρος η Ελληνική χορωδία «Εργαστήρι Ψαλτικής», η ορχήστρα «Ρωσία» Λ.
Ζύκινα, άλλοι Ρώσοι καλλιτέχνες και Ποντιακό μουσικό συγκρότημα από Αθήνα. Επίσης στη
διάρκεια της βραδιάς μίλησαν ιερείς, κρατικοί και κοινωνικοί παράγοντες.

Το βασικό πνευματικό σύμβολο της εκδήλωσης ήταν η εικόνα των νεομαρτύρων και ομολογητών
Ελλάδος, Κύπρου, Μικρασίας και Πόντου, αγιογραφημένη στην Ιερά Μονή Διονυσίου Αγίου Όρους
και η οποία μεταφέρθηκε στη Μόσχα στις 22 Ιανουαρίου 2012.

Το πρωΐ ο Γέρων Συμεών, ο οποίος διατέλεσε Πρώτος του Αγίου Όρους το έτος 2009, οι
οργανωτές του προγράμματος κκ. Κ. Χαραλμαπίδης, Π. Ναυραζίδης και Κ. Συμεωνίδης είχαν
συνάντηση με τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο στον Ιερό Ναό της Αγίας
Μάρτυρος Τατιάνης της Μόσχας. Ενημερωσαν τον Ρώσο Προκαθήμενο για το πρόγραμμα «Από τη
Γέννηση στην Ανάσταση» και τους σκοπούς του.

Εν συνεχεία προσέφεραν στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εικόνα των Νεομαρτύρων και
Ομολογητών Ελλάδος, Κύπρου, Μικρασίας και Πόντου καθώς και το σχετικό οπτικό υλικό,
ζητώντας την ευλογία του για το έργο τους. Παραλαμβάνοντας τα δώρα ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας ανέφερε: «Με χαρά επευλογώ όλες τις ενέργειες, που αποβλέπουν στη
διάδοση της τιμής των Ελλήνων Νεομαρτύρων στη Ρωσία και των Ρώσων στην Ελλάδα, διότι δεν
υπάρχει άλλος ισχυρότερος πνευματικός δεσμός μεταξύ των Εκκλησιών από την κοινή ευλάβεια
προς τους Αγίους».

Ανταποκρινόμενος στα λόγια του Γέροντος Συμεών, ο οποίος ευχαρίστησε για την αγάπη προς το
Άγιο Όρος, ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε: «Η Ρωσική Εκκλησία θα καταβάλλει κάθε δυνατή
γι΄αυτήν προσπάθεια για να προστατεύσει το Άγιο Όρος από κάθε επιβολή. Το Άγιο Όρος είναι
προμαχώνας της Ορθοδοξίας. Άνευ αυτού είναι αδύνατο να φαντασθεί κανείς τη ζωή της
Ορθοδοξίας όπως και όλου του κόσμου. Ο Άθως απειλείται τόσο εξωτερικά, όσο και εσωτερικά. Και
το δεύτερο μάλιστα είναι πιο επικίνδυνο από το πρώτο».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54610/
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